

初一“开闹” 双主场陪你过大年

2026年青岛萝卜·元宵·糖球会将于明年2月17日开启

本报12月22日讯 近日,青岛国际邮轮港区服务管理局常务副局长、市北区委副书记高波透露,2026年青岛萝卜·元宵·糖球会将于2026年2月17日(大年初一)正式启动,一直持续到2026年3月4日(正月十六),为期16天的节庆活动将呈现一场传统与创新交融的文旅盛宴。

本次活动采用双主会场模式:大鲍岛会场活动时间为2月17日(正月初一)至3月4日(正月十六),持续举办各项活动;海云庵会场则于2月28日(正月十二)到3月4日(正月十六)集中呈现。这一安排既延续了糖球会的传统渊源,也注入了现代城市节庆的创新活力。

糖球会在青岛人心目中远远不只是一串糖球那么简单。其历史可追溯至明代民间庙会活动,历经数百年演变,逐渐形成独具特色的文化形态。1990年,青岛市政府正式组织举办这一节庆,标志着糖球会从民间自发活动升级为城市级文化盛事。从最初的海云庵,到后来的文化街,再到如今的大鲍岛,它如同这座城市一样,不断生长、更新,成为青岛冬季最具代表性的文化活动之一。

2026年青岛萝卜·元宵·糖球会的一大亮点是双主会场模式。大鲍岛会场



往年青岛萝卜·元宵·糖球会热闹景象。市北区供图

将承担16天的活动,海云庵会场则在节庆后期呈现5天的精彩内容。大鲍岛会场以胶州路为主轴,规划三个功能各异的区域,以满足不同年龄段游客的需

求。在胶州路核心区,糖球会的“灵魂”将得以充分展现;这里汇聚最全、最地道的糖球摊位,山楂、草莓、橘子、山药等各类糖球裹着晶莹糖衣,在冬日阳光下闪

“他待我像自己家的老人!”

公交司机守护失独老人八年,冬至获赠“暖心饺子”

21日傍晚,徐家芳手捧保温桶顶着寒风,等候在215路终点站。熟悉的公交车平稳进站,她快步上前,将桶递给驾驶员吴相月:“相月,冬至了,我来给你送饺子!”桶盖掀开,鲜香热气蒸腾而起,不仅驱散了站台寒意,更映照出一段始于车厢、绵延八载的深厚情谊。

从一次搀扶到八年守护

今年66岁的徐家芳家住海岸路附近。2018年老伴离世后,她便与儿子相依为命。儿子出差时,徐家芳常乘坐215路车前往观城路的弟弟家吃饭。因患有严重风湿,腿脚不便,偶遇吴相月的车时,他总会搀扶一把。见她总提前忍痛起身候车,吴相月细心询问才知是因腿疾需提前适应站立。从此,他对徐家芳多了一份留意,两人在车厢往返间渐渐熟络。

2022年6月,徐家芳的儿子突发脑出血离世,得知消息后,吴相月不仅在行车途中一如既往地细心关照,更做出了一个温暖的决定——带着妻子和孩子登门探望。“他待我就像对待自己家的老人一样。”徐家芳每每提及都难掩激动,“儿子走后,心里的苦没处说,是他带着孩子常来看我,这份感动没法用语言形容。”

十米车厢一盏暖灯

吴相月的温暖,并未止于对一人的关照。今年52岁的他是一名退伍军人,在部队曾是优秀的汽车兵。转业成为公交车驾驶员后,他凭借娴熟技术和优质服务成为班组长。他的公交车,也渐渐成了一座流动的“便民服务站”:驾驶座旁常备急救药箱、一次性雨衣;车厢内有“海鲜保鲜箱”、便民挂钩等小巧思,体贴着沿线居民的生活点滴。

自2020年承担末班车任务起,每晚9时30分,他的车便成为穿梭于城市夜色中的一盏暖灯。日复一日,他默默记

住了许多熟悉的面孔:赶着换乘的上班族、准时下晚自习的学生、深夜归家的店员……何时需多等片刻、何人常匆匆赶来,他心里仿佛有一张细腻的“服务地图”。“有时跑着赶车,远远看见车还在站上等着,心里一下子就踏实了。”一位常乘末班车的乘客感慨。这份温暖,从对一位老人的细心,扩展为对一条线路乘客的守望。

平凡岗位一颗热心

入职8年,安全行车超26万公里,零事故、零投诉的背后,是日复一日的专注与敬畏。柜中满满的表扬信与锦旗,无声诉说着乘客们的认可。“其实没想那么多,就是将心比心。”面对赞誉,吴相月总是谦逊。他的妻子告诉记者,吴相月休息时也常去参加志愿服务,“从早到晚,有时候饭热了又热,但他回来从无怨言,反而很开心能帮到人。”

冬至晚上,吴相月与同事分享了徐家芳送来的饺子。热气腾腾中,他轻声感叹:“真暖,暖到心里去了!”这暖意,从一份饺子出发,经由他的一双援手、一颗热心,传递至整个车厢,蔓延到城市角落。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中

拆除约1300平方米违建厂房

胶州市冬季拆违治乱整治行动持续推进

本报12月22日讯 为进一步巩固冬季拆违治乱整治行动的效果,胶州市综合行政执法局坚决做到控违不松懈、执法“零容忍”,确保违建整治高压治理常态化。近日,胶莱执法中队在摸排时发现经八路附近一处约1300平方米的无审批钢结构厂房,通过自拆和助拆方式,将这一违建拆除。

前期,胶州市综合执法局胶莱执法

中队在摸底排查时发现,胶莱街道经八路附近正在加建钢结构厂房,经查,该钢结构厂房无审批手续,胶莱执法中队第一时间启动“即查即拆”程序,及时制止违建行为,尽量减少当事人损失。行动中,胶莱执法中队从普法宣传加劝说引导两方面发力,对当事人做好思想工作,理解执法人员的必要性。经执法人员劝说后,当事人通过自拆加助拆的方式将违法建设予

以拆除,违法影响得到及时消除。

下一步,胶州市综合行政执法局将继续加强日常监管巡查及执法力度,做到“防”“控”“查”相结合,扎实推进城市更新和城市建设品质提升工作,全力维护公共利益,为百姓构建一个和谐、有序的工作生活环境。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 蔡冬)

市区

今天	小雨转多云
北风4-5级	1℃~10℃
明天	晴
北风3-5级	0℃~6℃
明天	
崂山	晴 -1℃~6℃
即墨	晴 -2℃~7℃
胶州	晴 -3℃~7℃
黄岛	晴 -2℃~7℃
莱西	晴 -5℃~5℃
平度	晴 -2℃~6℃

天气预报